

Мастер-класс для родителей «Мамина кукла»

(изготовление народной
тряпичной куклы-оберега)



Воспитатель
Матулевич Е. В.,
Детский сад
«Ромашка»

Мы находимся в преддверии Нового 2017 года. Всякий раз, когда мы перешагиваем его порог, на душе становится особенно тепло, потому что через несколько дней наступит Праздник Рождества!

Рождество Христово - удивительное время, когда сердце наполняется ожиданием чуда... Каждый из нас старается провести этот день не так, как любой другой, старается подарить добро и любовь близким людям, особенно своим детям.



Наши дети воспринимают внешний мир через предметы, которые его окружают. Все это воздействует на психику, интеллект, эмоциональную сферу маленького человека. Игрушки, в которые играет ребенок - не исключение. Каждый из нас помнит свою любимую игрушку. Некоторые хранят их как счастливый талисман всю свою жизнь. Традиционная тряпичная народная кукла-оберег, которую в старину делали мамы, бабушки - это очень добрая и полезная игрушка.



Использование натуральных материалов очень существенно для здорового развития ребенка. Нейтральное выражение лица куклы позволяет включиться детскому воображению и представить куклу улыбающейся, плачущей или спящей в зависимости от настроения малыша. Вся работа делается вручную. Именно это обстоятельство делает ее неповторимой, особенной. Ребенок с уверенностью может называть такую куклу своей - ведь второй такой нет ни у кого. Такая простая игрушка дает малышу много ощущений - разная структура и поверхность материала (фланель и ситец), твердая голова и мягкая одежда, спокойные, но все-таки разные, оттенки цвета. Ее удобно держать в руках, она легкая, мягкая



<http://www.liveinternet.ru/photo/1481814/>

А теперь немного из истории...

Такую куклу-оберег делали в разных местах России. Это образ замужней женщины, матери-кормилицы. Ее большая грудь символизировала способность прокормить всех. Лицо традиционной тряпичной куклы было безлико, это для того, чтобы оно оставалось недоступным для вселения в него злых, недобрых сил, а значит безвредных для ребенка. Кукла должна была принести ему благополучие, здоровье и радость. Изготавливались куклы из ненужных лоскутков, оставшихся от старых платьев, рубашек, наволочек. Считалось, если взять тряпочки от старой одежды человека, то она будет оберегать этого человека еще сильнее. А если делать куклу в подарок, тогда лучше использовать кусочки новых тканей.



Ход выполнения

Нам понадобятся:
красные нитки, лоскуток ткани
белого цвета, три цветных
лоскутка, три кусочка ваты.

1. Из белого лоскутка ткани
изготавливаем голову куклы.





2. Затем оформляем ручки, подгибая края ткани внутрь и перевязывая "запястья" красной ниточкой.



3. Затем приступаем к работе с цветными лоскутками. Формируем шарики, которые будут изображать пышную женскую грудь.





4. Складываем все вместе, прочно связываем все части. Надеваем куколке юбку. При помощи ниток крепим сложенный пополам прямоугольный кусок ткани.

5. Украшаем лентами. Можно сделать куколке волосы из нитей, закрепив их ленточкой на голове или косынкой.

Вот и всё – куколка-оберег готова!



Для многих детей это первая мамина кукла!
Пусть она станет для вашего ребенка талисманом,
оберегом, самой дорогой и бесценной игрушкой.

